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1. اعصاب بخش محیطی چه پیام هایی را مشخص می کنند؟

2) فقط پیام هاي حرکتی1) فقط پیام هاي حسی
4) نقشی در انتقال پیام ندارند3) پیام هاي حسی و حرکتی

 
2. تفسیر اطلاعات دریافتی در کدام بخش یا بخش هاي مغز انجام می شود؟

4) فقط مرکزي3) محیطی و سپس مرکزي2) فقط محیطی1) مرکزي و سپس محیطی

 
3. پاسخی که دستگاه عصبی محیطی و مرکزي پس از تفسیر اطلاعات صادر می کنند چگونه است؟

1) فقط ارادي
2) فقط غیر ارادي

3) ارادي و یا غیر ارادي
4) به صورت رندوم و شانسی، گاهی ارادي و گاهی غیر ارادي

 
4. دستور انقباض ماهیچه ها براي پاسخ به محرك از کجا صادر می شود؟

4) مخچه3) بصل النخاع2) مغز1) نخاع

 
5. کدام گزینه صحیح می باشد؟

2) پاسخ هاي انعکاسی با فکر قبلی انجام می  شوند.1) پاسخ هاي انعکاسی بسیار کند هستند.
4) غذا خوردن انعکاسی است(بلع)3) پاسخ هاي انعکاسی براي حفاظت از بدن هستند.

 
6. نیم کره هاي مخ از چه اندام هایی اطلاعات دریافت می کنند؟ 

4) ماهیچه اي3) حسی2) حرکتی1) حسی و حرکتی

 
7. کدام گزینه درست است؟

1) نیم کره ي راست مخ فعالیت نیمه ي راست بدن را بر عهده دارد.
2) نیم کره ي چپ مخ فعالیت نیمه ي راست بدن را بر عهده دارد.

3) همه ي اطلاعات به صورت اشتراکی بین دو نیم کره تقسیم می شوند.
4) دو نیم کره ي مخ هیچ فعالیت اشتراکی ندارد.

 
8. هنگام نگاه کردن به جسمی، کدام بخش از مغز و نیم کره ها فعالیت می کند؟ 

2) فقط راست1) فقط چپ
4) هر دو نیم کره ي راست و چپ با هم3) قشر مخ

 
9. بندبازان و ژیمیناستیک کاران با چه عملی مخچه خود را تقویت می کنند؟

4) تمرین بیش تر3) تمرکز فراوان2) عمل جراحی1) مصروف دارو
10. نام این بخش که در شکل مشخص شده چیست؟

2) ساقه ي مغز1) درخت زندگانی
4) جسم پینه اي3) کرمینه

 
11. بخش رابط مخ به نخاع کدام است؟

4) کرمینه3) بصل النخاع2) مخچه1) ساقه ي مغز

 
12. مرکز فعالیت هاي غیر ارادي کدام است؟

4) مخ3) مخچه2) بصل النخاع1) نخاع

 
13. گروه حیات به کدام بخش گویند؟ 

4) مخچه3) مغز2) بصل النخاع1) نخاع
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14. محافظ نخاع چیست؟ 

4) ماهیچه هاي اطرافش3) ستون مهره ها2) استخوان لگن1) دنده ها

 
15. رابط بین مغز و بخش محیطی کدام است؟ 

4) نخاع3) جسم پینه اي2) مخچه1) بصل النخاع

 
16. کدام گزینه درست نیست؟ 

1) بخش سفید نخاع کوچک تر از بخش خاکستري است.
2) بخش سفید در خارج قرار دارد.

3) بخش خاکستري نخاع در داخل قرار دارد.
4) مجراي وسط نخاع در بخش خاکستري قرار دارد.

 
17. در افرادي که ناتوانی حسی و حرکتی در ناحیه پا دارند کدام اندام آسیب دیده است؟

4) بصل النخاع3) نخاع2) مخچه1) مغز

 
18. جریان الکتریکی در کدام اندام یا بافت ها دیده می شود؟

4) چربی ها3) سلول عصبی2) سلول استخوانی1) سلول هاي ماهیچه اي

 
19. نام سلول هایی که در آن ها جریان الکتریکی وجود دارد چیست؟ 

4) غضروف3) نورون2) غدد1) ماهیچه

 
20. نام بخشی در بافت عصبی که فعالیت عصبی ندارد چیست؟ 

4) دندریت3) آکسون (آسه)2) سلول پشتیبان1) نورون

 
21. در نورون هسته و اندامک ها در کدام بخش تجمع یافته اند؟

2) جسم سلولی1) آکسون (آسه)
 
4) سلول پشتیبان3) دندریت (دارینه)

 
22. کدام گزینه درست است؟

1) جهت جریان عصبی در دندریت (دارینه) و آکسون (آسه) نسبت به جسم سلولی با هم متفاوت است.
2) جهت جریان عصبی در دندریت (دارینه) و آکسون (آسه) مانند هم است.

3) جهت جریان عصبی در آکسون (آسه) و جسم سلولی مشابه است.
4) جهت جریان عصبی در دندریت (دارینه) و جسم سلولی مشابه است.

 
23. تار عصبی چیست؟

2) به دندریت  (دارینه)هاي بلند گویند.1) به آکسون  (آسه)هاي بلند گویند.
4) جسم سلولی در نورون را گویند.3) به آکسون ها (آسه) و دندریت  (دارینه)هاي بلند گویند.

 
24. عصب چیست؟ 

2) مجموعه اي از دندریت  (دارینه)ها1) مجموعه اي از آکسون  (آسه)ها

 
4) مجموعه اي از تارهاي عصبی کنار هم3) مجموعه اي از جسم سلولی نورون  (یاخته عصبی)ها

 
25. عمل نورون ها شبیه کدام بازي است؟

 
4) شطرنج3) بازي با تاس2) دومینو1) بند بازي            

 
26. نورون ها از چه طریق با نورون ها یا سلول هاي دیگر در ارتباط هستند؟

 
4) پیام الکتریکی3) آکسون (آسه)2) جسم سلولی1) دندریت (دارینه)

 
27. کدام گزینه درست است؟

1) نورون  (یاخته عصبی)ها فقط با سایر نورون ها در ارتباط هستند.
2) نورون   (یاخته عصبی)ها فقط با غدد در ارتباط هستند.

3) نورون   (یاخته عصبی)ها فقط با سلول هاي ماهیچه اي در ارتباط هستند.
4) نورون   (یاخته عصبی)ها با نورون   (یاخته عصبی)هاي دیگر و سلول هاي ماهیچه اي و سایر سلول ها در ارتباط هستند.
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28. عصب حسی پیام را به کجا می برد؟

1) مغز و نخاع
 
2) ماهیچه ها        

 
4) پوست3) غدد            

 
29. عصب حرکتی پیام را به کدام بخش می برد؟

 
1) مغز                        

 
2) مخچه        

4) پوست3) اندام هایی مانند دست و پا
30. این بخش در نورون (یاخته عصبی) چه نام دارد؟ 

1) آکسون (آسه)
 
2) دندریت (دارینه)

4) انتهاي آکسون (آسه)3) جسم سلولی

 
31. جهت حرکت پیام در نورون به چه صورت است؟

4) آشفته3) همیشه  طرفه2) گاهی دو طرفه1) دو طرفه

 
32. کدام گزینه صحیح است؟

1) تعداد زیادي آکسون (آسه) در یک نورون وجود دارد.
2) تعداد زیادي دندریت (دارینه) در یک نورون وجود دارد.

3) هسته در پایانه آکسون (آسه) نورون واقع شده است.
4) دو جسم سلولی در هر نورون موجود است.

 
33. چند مورد نا درست است؟

 
الف) هر فعالیتی که دستگاه عصبی محیطی در آن نقش دارد، غیر ارادي است.

 
ب) هر فعالیت انعکاسی براي محافظت از بدن انجام می شود.

 
ج) هر پاسخی که از دستگاه عصبی مرکزي صادر می شود، ارادي است.

4) صفر3) 2) 1) 

 
34. کدام گزینه، جاهاي خالی را به درستی پر نمی کند؟

«اعصاب بخش محیطی دستگاه عصبی، پیام هاي .................. را از .................. دریافت می کنند و سپس آن ها را به دستگاه عصبی مرکزي می 

 
رسانند.»

 
) حسی- محیط اطراف ) حرکتی- اندام هاي حرکتی         ) حسی- دستگاه هاي مختلف بدن      

4) فقط 3)  و 2) فقط 1) فقط 

 
35. چه تعداد از جمله هاي زیر، صحیح هستند؟

 
الف) جهت جریان عصبی در تمام طول نورون یک طرفه است.

 
ب) توانایی فکر کردن و حرف زدن تحت کنترل بزرگ ترین بخش مغز است.

ج) در مخ همانند نخاع بخش خاکستري، قسمت بیرونی تر را تشکیل می دهد.
4) 3) 2) 1) صفر

 
36. گره حیات .................. 

 
1) در نیم کره هاي مخ قرار دارد.

 
2) در فکر کردن و حل مسئله نقش مهمی دارد.

 
4) بخشی از ساقه ي مغز محسوب می شود.3) به بخش محیطی دستگاه عصبی تعلق دارد.
37. کدام یک از گزینه هاي زیر امکان پذیر نیست؟

1) در یک مدت زمان مشخص، جابه جایی متحرکی  و مسافت طی شده توسط آن  است.

2) تندي لحظه اي خودرویی  است، در حالی که تندي متوسط  دقیقۀ اخیر این خودرو،  است.

3) متحرکی با تندي ثابت  در حال حرکت است و شتاب متوسط آن در یک بازة زمانی معین،  است.

4) در یک جابه جایی مشخص، اندازة سرعت متوسط متحرك  و تندي متوسط آن  است.
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، با سرعت  38. متحرکی با سرعت  از نقطۀ  عبور کرده و بدون تغییر سرعت تا نقطۀ  می رود.  ثانیه پس از عبور از نقطۀ 

به نقطۀ  می رسد. شتاب متوسط مسیر  چند برابر شتاب متوسط مسیر  است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

 
39. کدام یک از قسمت هاي زیر مربوط به بخش محیطی دستگاه عصبی است؟

1) اعصابی که تمام قسمت هاي بدن را به بخش مرکزي مرتبط می کنند.
2) اعصابی که پیام هاي عصبی را از مراکز عصبی به تمام نقاط بدن می رسانند.

3) اعصابی که پیام هاي عصبی را از بافت هاي مختلف به بخش مرکزي می رسانند.
4) اعصابی که ویژة اندام هاي حرکتی بوده و از مراکز عصبی منشاء می گیرند.

 
40. در مورد هماهنگی و تنظیم دستگاه هاي بدن، کدام گزینه نادرست است؟

1) تنظیم دستگاه هاي بدن به دو صورت عصبی و شیمیایی (هورمونی) انجام می شود.
2) دستگاه عصبی شامل دوبخش مرکزي و محیطی است.

3) بخش مرکزي شامل مغز و نخاع است.

 
4) نورون هاي حسی و حرکتی شامل اعصابی جدا از بخش محیطی هستند.

 
41. در عمل انعکاسی انداختن جسم داغ، کدام قسمت کمترین دخالت را دارد؟

2) نورون حرکتی1) نورون حسی
 
4) ساقۀ مغز3) نخاع 

42. در مورد ساختار و وظیفۀ نورون، کدام گزینه نادرست است؟
1) دندریت ها رشته هاي عصبی متصل به جسم سلولی هستند که پیام عصبی را از محیط دریافت می کنند.

2) آکسون رشتۀ عصبی متصل به جسم سلولی است که انتقال پیام عصبی به بافت یا نورون مجاور را انجام می دهد.
3) انتقال پیام عصبی در طول یک رشتۀ عصبی توسط جریان الکتریکی ضعیفی انجام می شود.

4) جهت جریان عصبی در دندریت ها و آکسون نسبت به جسم سلولی تفاوتی ندارد.
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اعصاب محیطی هم پیام هاي حسی را از دستگاه هاي مختلف و محیط به بخش مرکزي می رسانند و هم پیام هاي حرکتی را از بخش 1.گزینه 3
مرکزي به دستگاه هاي دیگر بدن به ویژه اندام   هاي حرکتی منتقل می کنند.

دو بخش مرکزي و محیطی اطلاعاتی را از محیط بیرون دریافت می کنند و پس از تفسیر در بخش مرکزي با کمک بخش محیطی 2.گزینه 4
بدان پاسخ مناسب می دهند.

پاسخ هاي صادر شده ممکن است ارادي و یا غیر ارادي باشند. 3.گزینه 3
مغز به بعضی ماهیچه ها پیام می دهد که منقبض شوند. 4.گزینه 2

پاسخ هاي انعکاسی بسیار سریع، بدون اراده و اغلب بدون تفکر و اغلب براي حفاظت از بدن انجام  می شود. پلک زدن، عطسه، سرفه، 5.گزینه 3
ریزش اشک نمونه هایی از پاسخ هاي انعکاسی هستند و غذا خوردن جزء این دسته نمی باشد.

نیم کره هاي مخ اطلاعات حسی را از اندام هاي حسی مانند چشم، گوش، پوست، بینی و زبان دریافت می کنند و دستورهاي لازم را 6.گزینه 3
براي آن ها می  فرستند.

نیم کره ي چپ مخ فعالیت نیمه ي راست و نیم کره ي راست فعالیت نیمه ي چپ بدن را کنترل می کنند. ولی با هم در ارتباط هستند 7.گزینه 2
و فعالیت مشترك دارند.

وقتی به جسمی نگاه می کنیم هر دو چشم و هر دو نیم کره با همکاري عمل می کنند. 8.گزینه 4
بندبازان و ژیمیناستیک کاران با تمرین بیش تر مخچه خود را تقویت می کنند. 9.گزینه 4

با توجه به شکل  صفحه ي  کتاب درسی، نام بخش مشخص شده در شکل کرمینه می باشد. 10.گزینه 3
بخش ساقه مانندي در زیر مخ است که مخ و مخچه را به نخاع وصل می کند. به این بخش ساقه مغز گویند. 11.گزینه 1

بخشی از ساقه مغز بصل النخاع است که در بالاي نخاع قرار دارد و مرکز فعالیت هاي غیر ارادي می باشد. 12.گزینه 2
با توجه به اهمیت بخش غیر ارادي به این مرکز در بصل النخاع گره حیات گفته می شود. 13.گزینه 2

نخاع شبیه طناب سفیدرنگی است که درون ستون مهره ها قرار گرفته است. 14.گزینه 3
15.گزینه 4 نخاع رابط بین مغز و دستگاه عصبی محیطی است.

با توجه به شکل  صفحه ي  کتاب درسی، بخش سفید نخاع بزرگ تر از بخش خاکستري است. 16.گزینه 1
17.گزینه 3

اعصابی که از کمر خارج می شوند، حرکات و احساس پا را کنترل می کنند. به همین دلیل در افرادي که نخاع آسیب دیده ناتوانی حسی و حرکتی
مشاهده می شود.

در بدن ما سلول هایی مانند سلول هاي عصبی وجود دارند که در آن ها جریان الکتریکی ضعیفی وجود دارد. 18.گزینه 3
سلول هاي عصبی نورون نام دارند که سلولهاي اصلی تشکیل دهنده مراکز عصبی و اعصاب اند که جریان الکتریکی در آن ها دیده 19.گزینه 3

می شود.
در بافت عصبی سلول هاي دیگري نیز هستند به نام پشتیبان که فعالیت عصبی ندارند و به نورون ها کمک می کنند. 20.گزینه 2

در نورون هسته و بیش تر اندامک ها در بخشی به نام جسم سلولی تجمع یافته اند. 21.گزینه 2
جهت جریان عصبی و دندریت ها (دارینه) و آکسون ها (آسه) نسبت به جسم سلولی با هم متفاوت است. 22.گزینه 1

به دندریت  (دارینه)ها و آکسون  (آسه)هاي بلند، تار عصبی گفته می شود. 23.گزینه 3
به مجموعه اي از تارهاي عصبی در کنار هم که توسط غلافی احاطه شده اند، عصب می گویند. 24.گزینه 4

در بازي دومینو ضربه به یکی از مهره ها باعث افتادن آن و ضربه به دیگري می شود و همین طور تا انتها ادامه می یابد. نورون ها هم 25.گزینه 2
همین طور عمل می کنند. تحریک یک نقطه باعث ایجاد پیام عصبی و هدایت تا انتهاي نورون می شود.

نورون  (یاخته عصبی)ها از طریق انتهاي آکسون (آسه) با نورون ها و سلول هاي دیگر در ارتباط هستند. 26.گزینه 3
نورون   (یاخته عصبی)ها از طریق آکسون (آسه) با سایر نورون   (یاخته عصبی)ها و سلول هاي دیگر مثلاً سلول هاي ماهیچه اي در 27.گزینه 4

ارتباط هستند.
عصب حسی پیام را به مرکز عصبی (مغز و نخاع) می برند. 28.گزینه 1

عصب حرکتی پیام را از مراکز عصبی دریافت و به اندام هایی مانند دست و پا می برد. 29.گزینه 3
طبق شکل  صفحه ي  کتاب درسی این بخش در نورون (یاخته عصبی) دندریت (دارینه) نام دارد. 30.گزینه 2

با توجه به فلش ها در شکل  صفحه ي  کتاب درسی، جهت حرکت پیام در نورون همیشه  طرفه است. 31.گزینه 3
با توجه به شکل  صفحه ي  کتاب درسی، یک نورون (یاخته عصبی) می تواند تعداد زیادي دندریت (دارینه) داشته باشد. 32.گزینه 2

 
هر سه مورد نا درست است. 33.گزینه 3

 
بررسی موارد:

431

732

933
9331

933
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الف و ج) : دو بخش مرکزي و محیطی دستگاه عصبی، اطلاعاتی را از محیط بیرون و درون بدن دریافت می کنند و پس از تفسیر در بخش مرکزي
با کمک بخش محیطی به آن پاسخ مناسب می دهند. این پاسخ ها ممکن است ارادي یا غیر ارادي باشند. اعصاب محیطی می توانند پیام هاي ارادي

 
را از مغز به اندام ها منتقل کنند.

ب) پاسخ هاي انعکاسی، اغلب براي محافظت از بدن انجام می شوند.
اعصاب بخش محیطی دستگاه عصبی، پیام هاي حسی را از دستگاه هاي مختلف و محیط به بخش مرکزي می رسانند و هم پیام هاي 34.گزینه 2

حرکتی را از بخش مرکزي به دستگاه هاي دیگر بدن به ویژه اندام هاي حرکتی منتقل می کنند؛ پس پیام حرکتی را از اندام حرکتی دریافت نمی 

 
کنند. فقط مورد  نا درست است.

 
موارد الف و ب صحیح هستند. 35.گزینه 3

بررسی مورد (ج) : قشر مخ بخش خاکستري رنگ و بیرونی نیم کره مخ است در حالی که در نخاع همان طور که در شکل  صفحه  کتاب

 
مشاهده می کنید، بخش سفید نخاع، بخش خاکستري را در برگرفته و بیرونی تر است.

 
دقت کنید جهت جریان پیام عصبی در تمام طول نورون یک طرفه و به صورت دندریت (دیرینه)  جسم یاخته اي  آکسون (آسه) است.

 
گره حیات، مرکزي در بصل النخاع است و بصل النخاع جزیی از ساقه ي مغز است. 36.گزینه 4

 
رد سایر گزینه ها:

 
» : گره ي حیات، مرکزي در بصل النخاع است. گزینه ي «

 
» : این نقش مربوط به نیم کره هاي مخ است. گزینه ي «

 
» : ساقه ي مغز به دستگاه عصبی مرکزي تعلق دارد. گزینه ي «

در یک جابه جایی معین در مدت زمانی مشخص، مسافت پیموده شده توسط متحرك همواره بزرگ تر یا مساوي اندازة جابه جایی آن 37.گزینه 4

 
است. در نتیجه تندي متوسط نیز همواره باید بزرگ تر یا مساوي اندازة سرعت متوسط باشد.

 

امکان پذیر نیست  اندازة سرعت متوسط:  : تندي متوسط

 
و سرعت را با  و شتاب متوسط را با  نشان دهیم، داریم: ، مدت زمان را با  اگر جابه جایی را با  38.گزینه 1

 
  مدت زمان

  مدت زمان

بخش محیطی، شامل اعصابی است که تمامی قسمت هاي بدن را به بخش مرکزي دستگاه عصبی یعنی مغز و نخاع، مرتط می کند. 39.گزینه 1
این اعصاب، هم پیام هاي حسی را از دستگاه هاي مختلف و محیط به بخش مرکزي می رسانند و هم پیام هاي حرکتی را از بخش مرکزي به

دستگاه هاي دیگر بدن به ویژه اندام هاي حرکتی، منتقل می کنند.
نورون هاي حسی و حرکتی مربوط به بخش محیطی دستگاه عصبی هستند. 40.گزینه 4

در هر عمل انعکاسی نورون حسی، نخاع و نورون حرکتی دخالت دارند. افزایش ضربان قلب که توسط ساقۀ مغز کنترل می شود، در 41.گزینه 4
انجام یک عمل انعکاسی دخالت مستقیم ندارد.

 
جهت جریان عصبی در دندریت و آکسون نسبت به جسم سلولی با هم متفاوت است. 42.گزینه 4

جهت جر�ان از دندر�ت به جسم سلولی ورودی و جهت جر�ان در آکسون نسبت به جسم سلولی خروجی

است.
سلولیجسم
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پاسخنامه کلیدي آزمون با کد: 467278
-13-24-33-42-53
-63-72-84-94-103

-111-122-132-143-154
-161-173-183-193-202
-212-221-233-244-252
-263-274-281-293-302
-313-322-333-342-353
-364-374-381-391-404
-414-424


